

О ЛЬГОТАХ КОЛХОЗАМ НЕЧЕРНОЗЕМНОЙ ПОЛОСЫ, ПОДНИМАЮЩИМ ЦЕЛИНУ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР
и Центрального Комитета ВКП(б)

1. Освободить от зернопоставок и сельхозналога сроком на 2 года посеы колхозов Ленинградской, Западной, Московской, Ивановской областей, Горьковского и Северного краев и Белорусской ССР, произведенные под урожай 1934 года по целине, освоенной путем расчистки, раскорчевки и осушки, и сроком на один год посеы, произведенные по целине, не требовавшей расчистки, раскорчевки и осушки.

2. Установить оплату вешаки целины, произведенной для колхозов машинотракторными станциями, в размере ставки, установленной примерным договором МТС с колхозами за весеневпашку.

3. Для облегчения расчистки колхозов с МТС за произведенную раскорчевку, осушку и расчистку целинных земель, а также для облегчения закупи колхозами корчевального и мелдиоративного инвентаря, предоставить колхозам безпроцентный кредит в размере 5 миллионов рублей с погашением его в течение трех лет равными частями.

4. Установить, что за выполнение норм выработки на работах по скорчевке, осушению и обработке целины колхозами начисляются трудодни по 7 разряду. Нормы выработки устанавливаются правлениями колхозов и утверждаются райЗО или директорами МТС.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР В. Молотов.
Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. Сталин.

23 апреля 1934 г.

РАБОЧИЙ КЛИЧ

№ 96 (1054)

Орган райкома ВКП(б), РИК-а и райпрофсовета
КОВРОВ, Ивановской промыш. области

26 апреля 1934 г.

ПОЛНОСТЬЮ РАЗМЕСТИТЬ ЗАЕМ В ДЕРЕВНЕ

ЗАКРЕПИТЬ ПОДПИСКУ УПЛАТОЙ ПЕРВЫХ ВЗНОСОВ

ШЕФЫ, ПОМОГАЙТЕ СЕЛЬСОВЕТАМ В РАЗМЕЩЕНИИ ЗАЙМА!
ПЕРЕДОВЫЕ ПОДПИСЧИКИ! БЕРИТЕ НА БУКСИР ОТСТАЮЩИХ!

Практировать отставание

Темпы размещения займа в деревне продолжают позорно отставать.

Подписка составляет всего 51,8 проц. трехмесячного дохода колхозников. Еще хуже показатели распространения займа среди единоличников.

Не лучше обстоит дело и в подшефных сельсоветах и колхозах.

Позорные показатели размещения займа в деревне тянут весь район назад. Надо добиться в кратчайший срок, полного охвата займом колхозников и единоличников. Шефам необходимо браться на село лучших фиванктанстов, лучших рабочих-ударников. Сельсоветам надо закрепить подписку сбором первых взносов.

Международный пролетарский праздник 1 мая мы должны встретить полным размещением займа как в городе так и в деревне.

КРАСНЕЙТЕ! БЕЗДЕЙСТВУЮЩИЕ ШЕФЫ!

Подшефные с.-советы	% выполнен.	Ш Е Ф Ы
Валиковский	47,3	Инструментальный завод
Ст.-Деревенский	54,7	Эксплуататорный завод
Семеновский	37,7	Сбаркаса
Александровский	49,5	Райпотребсоюз
Раковский	29	«И. Лобкинет»
Кр. Гривский	19,9	Милляция
Сергеевский	17,4	«К. Лобкинет»
Андреевский	16,9	РайЗО
Дмитриевский	27,2	Райплан
М.-Кстовский	17,5	Заготзерно
Мялиновский	29,3	Леспромхоз
Патакинский	16,6	Фабрика ст. большевиков
Юдинский	34,7	Мускомбинат
Кривинский	19,4	Пр. арт. «Коминтерн»
Коваринский	48,7	Ф-ка «Свердлова»
Шашовский	—	«М. Кангина»

Подшефный колхоз райсберкасссы плетется в хвосте

В колхозе им. Второго пятилетки, Семеновского сельсовета (председатель тов. Иванов) не развернули никакой работы вокруг реализации нового займа.

Из 100 человек трудоспособных колхозников подписались лишь только 12 чел. на 350 руб., тогда как должно быть реализовано по колхозу не менее, как на 2500 рублей.

Члены правления колхоза совершенно отказываются от подписки, как например, Сотов Е., Яковлев С., Яковлев И. и Большов И.

Сельсовет и шеф райсберкассы должны помочь колхозу развернуть массово-разветвленную работу, охватить всех колхозников подпиской из займа.

Трехмесячный доход колхозников займы государству должен дать колхоз им. Второго пятилетки.

С.

НИ НА ОДИН ДЕНЬ НЕ ОТКЛАДЫВАТЬ ВЫЕЗДА В ПОЛЕ РЕШИТЕЛЬНО РАЗГРОМИТЬ КУЛАЦКИЕ ПОПЫТКИ СОРВАТЬ МАССОВЫЙ СЕВ

Партия никому не позволит сорвать ранний сев

В ряде сельсоветов района, несмотря на все условия для раннего сева, благодаря упорному сопротивлению отдельных людей, поощряемых под влиянием классового врага, были попытки сорвать ранний сев.

Вот отменные факты: В колхозе «1 мая», Ключинского сельсовета, вместо 25 га готовых участка, сверхурочно засеяно только 4 га.

В чем дело? Почему председатели колхозов тов. Желтов не обеспечили засева 25 га?

— Видать ли, я давал распоряжение бригадирам, а они, бригадиры, не подчинились, устроили собрание и решают(?) сев не проводить.

Также дела могут твориться только в колхозе, где у руководителей сводит самым настоящим шлям па, где во все орудует классовый враг.

Сорван ранний сев и в Валиновском сельсовете за исключением колхоза в дер. Тарханово. В колхозах: дер. Фалотово, Валиково, Сенино, Горюхино и Мельниково господствует явная тенденция: никаких ранних севов не проводить.

Спрашивается, а где был сельсовет, где большевикской рукой ведает председатель сельсовета тов. Осипова?

Очевидно, он тоже сторонник этой вредной, кулацкой установки.

Подобные факты ожесточенной классовой борьбы на фронте борьбы за ранний сев не единичны.

им. Кулацкие агиты голосуют против раннего сева и в других сельсоветах района.

В Саниновском сельсовете председатель тов. Зеландов и самый разгар раннего сева за претил сев в своих колхозах, не равнодушно приняв телеграмму обкома о сверхраннем севе, в результате, на сегодня один только Нариновский колхоз засеял 5 га овса. После вмешательства райЗО сельсовет исправил свою ошибку.

Такое положение на фронте сева в колхозе нетерпимо, оно срывает успехи весеннего сева, понижает урожайность, на радость только классовому врагу.

Райисполком и райЗО должны привлечь саботажников раннего сева к ответу. Обратит серьезное внимание на качество сева.

Надо поднять на принципиальную высоту работу общественных инспекторов качества при сельсоветах. Только направив такт и беспартийность против саботажников весеннего сева, мы можем обеспечить полный успех весны 1934 года.

Партия никому не позволит сорвать весенний сев.

Председатели сельсоветов, колхозов должны сейчас как никогда повысить свою боеспособность и классовую бдительность, направляя против саботажников сева самую беспощадную и сокрушительную удар.

Пос-большевистски организовать ранний сев.

А. Шиганов.

ТОЛЬКО ТРИ КОЛХОЗА НАЧАЛИ РАННИЙ СЕВ

Сергеев. (По телефону). По колхозам Сергеевского сельсовета на 24 апреля засеяно 55 га клевера и 2 га овса. Сегодня колхозы им. Сталина, «Вперед» и «Новый быт» приступили и массовому севу. Остальные 4 колхоза сельсовета начали пахоту.

Председатель сельсовета тов. Петров лично выехал проверить ход сева в трех колхозах, проводящих сев.

С единоличниками на проблем

Засев клевера под угрозой срыва

По Вахромеевскому сельсовету на 24 апреля колхозами засеяно 60 га овса, или 66,7 проц. к плану. Высеяно клевера 38 га. Спрашивается секретаря сельсовета — почему мало?

— Видите ли, по плану у нас 90 га должно быть засеяно клевером, а высеяли колхозы, что было. (38 га? Ред.)... Почти все колхозы за наименьшим семянам план не выполняли.

— А что предприняли к тому, чтобы все 90 га были засеяны клевером?

— А где найдешь, если семя нет... — Потом... я же секретарь. Просим позвать пред. сельсовета т. Чуркина. Сообщают: «Был в ушей домой». (Время 1 час дня)

— Тов. секретарь сельсовета, тогда как дело у нас с единоличниками. Доведено ли до них решение обкома и райкома партии?

— С единоличниками дело обстоит так: сев не начинали, говорят, что грязно... Вот подождет разве, приступим...

Каково же положение вообще по сельсовету. Несмотря на неоднократные указания райкома, райисполкома и райЗО о полной засылке семян — колхозам не выполнено. Колхоз «Ранняя заря» к севу не приступил.

Вместо того, чтобы широко разъяснить единоличникам хозяйственным постановлением обкома и райкома партии (а их по сельсовету 30 проц.), сельсовет прикрывает кулацкие попытки оттянуть сроки сева, с сельхоз. севом грязно, не везде подошло.

Нужно решительно выработать у руководителей Вахромеевского сельсовета сметку в проведении сева. План засева клевера должен быть полностью выполнен, так как семена клевера есть, закупить можно излишки и в соседних сельсоветах. Все колхозы и единоличные хозяйства сельсовета должны немедленно включиться в ранний сев.

Б. Л. К.

Вызываем колхоз «Коминтерн»

Колхозники и единоличники дер. Макарово, Крутовского сельсовета, в два дня закончили подписку на новый заем, дав 1055 рублей. Парыми подписались: Никоненков, Ефремов, Дворников, Орлов, Ионов и др., каждый на 60 руб.

Колхозники займом охвачены полностью. Отстают некоторые единоличники.

Колхозники вызвали доложить их примеру колхоз «Коминтерн», того же сельсовета.

В. Моших.

Нам сообщают

В Гостиинский промколхоз «Ирвинский гончар», Новосельского сельсовета, за три дня с 18 апреля займом охвачено 103 чел. на сумму 3905 руб., что составляет 103 проц. к их общему трехмесячному заработку.

Струнов.

В Волховники колхоза «Верный путь», Александровского сельсовета, займом охвачены 30 чел. трудоспособных членов при наличии 37 хозяйства.

Идут вперед Голишиин В. подписало на 75 руб., Голишиин — 50 руб., Кислов — 30 руб., и др.

На 22 апреля сумма подписки составляла 97 проц. т. е. 816 р.

Всего по району размещено займа на 26/IV 4.591.410 рублей или 96,5 проц. Из них: по неорганизованному населению — 184.590 руб. или 87,9 проц. По колхозам — 206.790 руб. или 51,8 проц.

ХРОНИКА ПОДГОТОВКИ К 1 МАЮ

Раймилсоюзом к 1 мая в доме № 159 по ул. Абельман, организуется красный уголок для домохозяек. Торжественное открытие красного уголка состоится 30 апреля.

На художественном оформлении макета к 1 мая на вышивальном заводе работает ряд художников. Будут декорированы: свисток, дом заводоуправления, дом № 7-8 и др. помещения.

Милкомхоз инструментального завода к 1 мая прог

водит окраску домов Первомайской улицы послана «Красный металлист». Организуются субботники по очистке посевки от грязи и мусора.

24-го апреля во всех ЖАКТах города были проведены субботники по очистке улиц, дворов и помещений от мусора. С 2 час в ЖАКТах идет работа кузков и корридором, проводится соревнования за организацию культурного рабочего жи

Образец большевистской работы

Огородное хозяйство Ковровского инструментального завода в прошлом году покорило себя позорной сажей. За обмен партия и правительства руководители хозяйства были сняты с работы и отданы под суд.

Партийный комитет послал на руководящую работу в огородкопхоз лучших большевиков заводской парторганизации. Они по-большому взялись за создание продовольственной базы для завода. К огородному севу 1934 года князю на стани готовиться еще с прошлого года, предпринимать меры разукрупнения хозяйства на два совхоза.

Парторганизатор тов. Филатов в совхозе № 1 за короткий срок сумел организовать вокруг себя крепкое ядро актива. Провел тщательную проверку классового состава работающих.

Во всех рабочих бригадах и звеньях совхоза парторганизация организовала проработку докладов тов. Сталина и решений 17 партсезда. Ежедневно в обеденные перемены и вечером в общежития коммунисты проводили беседы с рабочими, громкие чутки газет и брошюр с материалами с'ездов, увязывая пропаганду с практической работой на каждом участке.

Между бригадами заключены социалистические договоры на лучшее качество и сжатые сроки проведения весеннего сева. Уже сейчас ряд рабочих—Синицын, Масычев, Хаханов, Милованов и другие—выполняют производственные задания до 140 процентов, не уходящая качества работы.

Укрепление совхозов честными работниками-коммунистами привело к оживлению партийной массовой и к улучшению всей производственной работы.

Совхозы инструментального завода встречают весенний сев вполне подготовленными.

Во время были составлены оперативные производственные планы посевной, предопочной и уборочной кампаний. Каждая бригада имеет свой производственный план, целевую сумму, сельскохозяйственный инвентарь. До каждого рабочего доведены нормы выработки и рентабельности.

Тракторы, плуги, боронки, сеялки, окучники и другой сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован полностью еще в середине марта на своем заводе. На место работ завезено 8 тонн горючего, что полностью обеспечивает потребности 8 тракторов.

Не забыты и клары. К имеющимся 8 трактористам, работавшим в прошлом году, добавлены еще 13 человек, которые начинают трехмесячные курсы.

План вывозки навоза на поля по совхозу № 1 выполнен на 100,3 процента, по совхозу № 2—на 104 процента. Полностью обеспечены минеральными удобрениями. Оба совхоза имеют просортированные семена, которые проверены на всхожесть.

Все 105 лошадей совхозов с 1 апреля поставлены на откорм и отел.

На весь период весенне-полевых работ заложен фуражный фонд. Косилка упряжка отремонтирована и обновлена, сбрау подогнана и закреплена за лошадьми.

Гораздо лучше прошлого года работает парниковое хозяйство. В этом году для первого парникоборота было набито 1.580 парниковых рам—108 проц. плана. На 16

апреля парниковым хозяйством сдано в рабочие столовые и магазины 12.500 миллиграммов зеленого лука и 0,5 тонн салата.

Заканчивается подготовка к закладке второго рамооборота. Через декаду парники снимают первую партию свежих огурцов. В этом году парниковое хозяйство намечает снять 50 тонн ранних овощей (в прошлом году парники дали всего 37 тонн овощей). Кроме этого, парники должны вырастить для совхозов и рабочих индивидуальных огородов 1.712.000 корневых рассады.

10 апреля совхозы провели пробный вывоз в поле. Оба совхоза продемонстрировали полную готовность к весеннему севу.

Совхозы заключили между собой договоры на социалистическое соревнование по проведению сева в сжатые сроки и на высококачественные показатели всего цикла весенних работ.

Успех прагматического хозяйства инструментального завода в значительной мере надо объяснить тем, что директор завода т. Савельев после прошлых лет уроков круто изменил свое отношение к коопозу и хорошо руководит этим делом сейчас. Большая роль принадлежит и парторганизации завода, которая направила на участки совхозов крепких, испытанных на работе членов партии.

В. Никомов

Месачники развития планизма

Выполнить задачи месячника—дело всех организаций

Советский планизм—дело огромной важности, необходимое звено подготовки воздушных кадров,—сейчас выдвинул на дорогу массового авиационного спорта трудящихся Союза.

Обучение без отрыва от производства, простая и дешевая, сама по себе, техника планизма, дает возможность воспитания в 1934 году по Союзу 100000 и больше планистов, технически грамотных, воздушных бойцов.

Но сложность летной учебы, требующая большой напряженности, больших способностей—на терпит грубого подхода к делу, не только со стороны учителей, но и со стороны руководящего состава, и организаций, заинтересованных в деле планизма.

Сейчас до 1 мая проводится месячник по развитию планирной учебы и проверки руководства школами. Какие задачи стоят перед нашей районной планирной школой и районными организациями—Особым делом, комсомолом, профсоюзам?

Должна быть перестроена работа районной планирной школы в сторону увеличения ее перемного состава до 70 человек, увеличения ее материальной части и личного командного состава.

Надо организовать работу так, чтобы райшкола обеспечивалась курсантами уже прошедшими известную подготовку ко 1-й ступени планирного дела, для этого встает необходимость создания планирных кружков на наших предприятиях на инструментальном—2 кружка, на экскаваторном, на «Абальмане», на Свердловские и на «К. Либкнехте».

Необходимо организовать лагерь планиристов с лучшими условиями для практических полетов, провести районные соревнования, развернуть авиационное дело, как начальную ступень авиационного разма.

При повседневной, практической помощи и внимании организаций эти задачи стоящие перед нами, в связи с первомайским месячником будут несомненно выполнены.

А. Шинганов.

Письма в „Рабочий клич“

КОММЕРСАНТЫ ИЗ РАЙЖИЛСОЮЗА

(Письмо рабочего)

Я хочу в своем письме рассказать о том, как руководит райжилсоюз в текущем году ремонтом помещений ЖАКТ-ов.

Наш ЖАКТ заказал у райжилсоюза заготовить семь рам 1х1 1/2 метра. Рамы были сделаны. По этим счетам наш ЖАКТ им. Дзержинского доложил и уплатил 186 р. 69 коп., т. е. зарплату рабочим 84 руб., начисления и отчисления в соответствующие фонды 71 р. 40 к. и строительный 31 р. 49 коп. К этому еще прибавить, что рамы надо заставить, таким образом, каждая рама обойдется ЖАКТ-у в 30 руб. В то время, как частник те же рамы делает за 10 рублей. Ну, разве это не коммерсанты?

Сейчас в этом ЖАКТ-е вторые верста почти падают, что грозит несчастным случаям, сарай обвалился и уборная в верхнем этаже грозит обвалом. Материал в ЖАКТе есть, дело за райжилсоюзом.

Рабочий.

От редакции: Ждем от тов. Гущина принятых конкретных мер по письму рабочего и сообщения редакции о принятых мерах к 20 апреля.

Завком, заставь работать НЕДОШИВИНА

На заводе „Малева и Кангина“ совершенно отсутствует физкультурная работа среди учащихся школы ФЗУ. При завкоме имеется инструктор физкультурного тов. Недошивин, который за время своей работы не провел ни одного занятия с учащимися школами. Служит в комсомольском коллективе, без дела скучает, а деньги заводской комитет платит.

Заводской комитет, заставь работать Недошивина!

Петров.

Три года волокиты

(Письмо рабочего)

Еще в 1931 году, в феврале м-це, мной был внесен аванс на получение квартиры в РЖСКТ фки «Абальман», заву Предтеченскому, в сумме 104 рублей. Выдали мне книжку за 105 руб. в успокоились.

Теперь ни денег, ни квартиры я не могу получить. За деньгами ходил раз шесть, но безрезультатно. Правление всегда отвечает: «подождите, вышлем». И вот это «подождите, вышлем» тянется третий год.

Когда же, наконец, конец волокиты будет?

Салов.

От редакции: От РЖСКТ фки «Абальман» ждем сообщения о принятых мерах по письму тов. Салова.

Спирidonов содействует срыву ежедневной доставки газет читателям

За почтовым отделением на Фке им. К. Либкнехта, Спирidonов, халатно относится к выполнению служебных обязанностей. В рабочее время отлучается по своим личным делам. На работу является вместо 9 в 11-12 часов дня.

Письмоносцы, видя попустительство своего зава, идут по его стопам. Корреспонденция доставляется несвоевременно, письма и газеты ежедневно запаздывают на несколько дней.

Работодателю следует немедленно заинтересоваться и проверить работу почтовых отделений из-за неферри.

Свой.

Зам. редактора А. АРСЕНЬЕВ

30-летие французской коммунистической газеты „Юманите“

Исполнилось 30 лет со дня основания французской рабочей газеты «ЮМАНИТЕ», являющейся сейчас центральным органом коммунистической партии Франции. В связи с 30-летием этой замечательной газеты Президиум Исполкома Коммунистического Интернационала опубликовал приветствие «Юманите».

Газета «Юманите»,—говорится в приветствии,—является подлинным голосом трудящихся масс, защитником их интересов, знаменосцем пролетарского интернационализма и международной трибуной комму-

низма, неутомимо просвещает, сплачивает и организует боевые колонны пролетариата для решительных классовых битв.

В столице Франции Париже состоялся торжественный вечер, посвященный юбилею «Юманите». На вечере присутствовало 25 тысяч трудящихся. С большой речью выступил редактор «Юманите» Марсель Кешен, встреченный продолжительной овацией. Вечер прошел с исключительным подъемом. Он отразил быстрый рост революционных настроений среди трудящихся масс Франции.

Нарушение пакта 9-ти держав

ТОКИО. Английский орган в Японии „Джалан Кроникл“ комментирует японские заявления, пишет:

«С какой бы стороны ни приходило к заключению, что оно является нарушением пакта девяти держав» (пакт девяти держав—договор, заключенный в Вашингтоне в феврале 1922 г. между США, Бельгией, Великобританией, Китаем, Францией, Италией, Японией, Голландией и Португалией о принципах политики в отношении Китая).

Нарушение пакта девяти держав, пишет газета, столь очевидно, что „американское министерство иностранных дел даже и не пытается оправдать провозглашенное действие“, а военные власти Японии ограничиваются указыва-

нием на то, что „пакт девяти не подходит к нынешним условиям Китая и, следовательно, вреден для сохранения мира на Востоке“.

„Нет никаких причин,—пишет газета,—чтобы США, Италия, Англия и другие страны не продавали Китаю все, что Китай желает покупать, в том числе даже военные самолеты“.

Несомненно, заканчивает передачу, что вслед за японской империализмом, сколько можно будет урвать, последует серьезное обсуждение вопроса с державами.

Передача считает возможным, что в случае осложнения японского министерство иностранных дел сошлется на то, что заявление было «неофициальным».

По ИПО

23 апреля открылся областной с'езд советских художников. Собралось 100 художников, в том числе заслуженные деятели искусства художники Палеха, Гелинов, Банахов, московские художники: Модоров, Норыгин, Сахаров, Рянский. На с'езде выступил с речью зав. культ. пропом обкома партии Васильев

Облпрофсовет 22-30 апреля проводит проверку готовности домов отдыха и открытию сезона, в проверке будут участвовать райпрофсоветы, рабочие ударники.

На Владимирском заводе „Атомобилор“ выпущена первая партия 100 штук тракторных счетчиков советской конструкции. Дирекция завода объявила первамайский конкурс на лучшее качество продукции. Создан премиальный фонд в сумме 16 тысяч рублей.

ОБЪЯВЛЕНИЕ ОТДЕЛ КАДРОВ НЭЗ ВТОРИЧНЫЙ ПРИЕМ

на курсы экскаваторных бригад

Обучение на курсах машинистов и стрелковых будет производиться с отрывом от производства в течение 4 месяцев.

Во время обучения курсанты обеспечиваются зарплатой в размере от 80 до 100 руб. в месяц и продовольческой категорией рабочего.

На курсы принимаются слесари не ниже 3-го разряда имеющие образование не менее 4х групп и в возрасте от 19 до 40 лет.

При заведении обязательно прилагаются справки о стаже работы, получаемом разряде, и характеристиках. Заявления принимаются ежедневно с 12 до 4х часов дня в отделе кадров (комната № 41) до 1-го мая с/г.

Начало занятий на курсах—15-го мая.

Отдел кадров.

№ 187

0—2

Ковровскому топочному заводу им. Малева и Кангина требуется один электро-автоматический мастер

Об условиях оплаты и поступления обращаться в отдел кадров завода.

Отдел кадров.

№ 186

0—3.

Срок реализации 8-ой авиалотерей—до 1 мая с. г.

После указанного срока реализации категорически запрещается, а поэтому Ковровский районный совет Осоавиахима доводит до сведения первичных организаций ОАХ и других лиц, что все нереализованные билеты 8-ой Авиалотерей должны быть сданы в районный совет ФАХ до 1 мая с. г. Все оставшиеся и несданные билеты после срока будут считаться задолженностью согласно обязательству.

Райсовет ОАХ

№ 189

0-1

Контракт „Пароводоканалстрой“ ПРИНИМАЕТ НА РАБОТУ

по строительству канализации гор. Коврова—Землекопов, каменщиков и плотников.

Принятые рабочие обеспечиваются общежитием с постоянной принадлежностью и питанием.

Обращаться: г. Ковров, здание горкомхоза.

„Пароводоканалстрой“.

№ 182 0—3.